# Научно-исследовательская работа

## Окружающий мир

## ЯЗЫКОВАЯ ГЕОГРАФИЯ: СКОЛЬКО ЯЗЫКОВ В МИРЕ

### Выполнил:

# Главатских Даниэль Дмитриевич

учащийся 1 класса

МАОУ «Лицей-инженерный центр», Россия, г. Казань

## Романова Елизавета Валерьевна

учитель начальных классов

МАОУ «Лицей-инженерный центр», Россия, г. Казань

### Введение

Язык — это знаковая система, которая используется для словесного выражения размышлений и чувств людей, для общения друг с другом.

Язык возник в глубокой древности в процессе трудовой деятельности людей. Он помогал людям понимать друг друга, сообща трудиться, обмениваться накопленным опытом и знаниями. С тех пор язык всегда играет в жизни общества большую роль.

В мире много народов и у каждого свой язык, поэтому чтобы лучше друг друга понимать, люди изучают иностранные языки.

На 2020 год на Земле насчитывается 7174 языка. Но почти 66% населения Земли говорят только на 40 языках, самых распространенных.

Больше всего людей говорят на китайском, хинди, английском, испанском, арабском, русском и португальском. Число людей, говорящих на двух и более языках постоянно увеличивается.

Китайский язык, прежде всего, побеждает благодаря своей численности населения. Английский — самый распространенный язык в мире и не только из-за количества носителей, но и потому что очень многие учат его в качестве иностранного.

Русский язык является государственным в России, Белоруссии, Южной Осетии. Его используют также в Украине, Киргизии, Абхазии, Румынии и Молдавии.

В настоящее время насчитывается чуть более 400 языков, которые считаются исчезающими.

Мы решили провести свое собственное исследование. Исследовательской площадкой стал МАОУ «Лицей-инженерный центр» Советского района г. Казани. Учащимся 4-го класса было предложено ответить на несколько вопросов:

- 1. Как ты думаешь, сколько языков существует в мире?
- 2. Нужно ли изучать языки?
- 3. Зачем ты учишь языки?
- 4. Какой язык, по твоему мнению, самый популярный в мире?

Проанализировав результаты опроса, мы пришли к следующему.

На первый вопрос 8 человек из всех 16 посчитали, что в мире больше 100 языков; 5 человек ответили, что в мире от 3 000 до 5 000; и только 3 человека ответили верно, что в мире около 6 000 -8 000 языков. Это говорит о том, что ребята мало представляют себе масштабы мира и народов, которые проживают на нашей планете.

На второй вопрос все 100% ответили, что языки необходимо изучать. Таким образом, мы можем прийти к выводу о сознательности ребят и их понимании значимости языков в целом.

На третий вопрос ответы разделились следующим образом: никто не ответил, что он изучает языки, потому что учится в школе или предложил свой вариант; 5 человек ответили, что они изучают языки, чтобы узнать другие культуры; 8 человек, чтобы стать лучше и образованнее; 6 человек хотят изучать языки, чтобы в будущем иметь возможность путешествовать.

На четвертый вопрос о популярности языков ученики ответили так: по одному человеку считают, что самым популярным языком в мире является китайский (что и является верным ответом) и русский. Остальные 14 человек посчитали и выбрали английский язык (именно такой ответ является наиболее предсказуемым из-за его международного статуса).

#### Заключение

Таким образом, благодаря языку мы обладаем большими возможностями: мыслить, обмениваться информацией, учиться, путешествовать.

Язык служит средством общения в обществе, он используется во всех сферах деятельности человека, без него люди не смогут обойтись ни в быту, ни в учебе и работе. Он расширяет кругозор и помогает познавать мир.

## Список литературы:

- 1. <a href="https://ru.wikipedia.org/wiki">https://ru.wikipedia.org/wiki</a>
- 2. <a href="https://langopedia.ru/">https://langopedia.ru/</a>
- 3. <a href="http://www.iling-ran.ru/langworld/">http://www.iling-ran.ru/langworld/</a>